

## Новый год под знаком социализма | New year under the sign of socialism

Автор: Азамат Рахимов, [Берн](#) , 05.12.2014.



Симонетта Соммаруга (© Keystone)

3 декабря на пост президента Конфедерации была избрана министр юстиции и полиции Симонетта Соммаруга, являющаяся членом Социалистической партии.

On the 3rd of December the minister of justice and police and a member of the Socialist Party Simonetta Sommaruga was elected to be Switzerland's next president.

New year under the sign of socialism

Победа Соммаруги не была большой неожиданностью: о том, кому предстоит стать «первым среди равных», стало известно еще в прошлом году. К тому же сама процедура выборов – формальность. Федеральные советники сменяют друг друга на посту главы государства по очереди, занимая эту должность в течение одного года.

Особое устройство политической системы Швейцарии исключает возможность передачи расширенных властных полномочий одному человеку. Симонетта Соммаруга и дальше продолжит возглавлять министерство юстиции и полиции, но возложенный на нее круг обязанностей все же немного расширится: в 2015 году она будет представлять Конфедерацию на международной арене. До конца текущего года эту работу будет выполнять министр иностранных дел Дидье Буркхальтер, чей срок президентских полномочий уже почти истек.

Несмотря на специфику политического уклада Конфедерации, определенные преимущества Соммаруга все же получит. В первую очередь, речь идет о повышенном внимании со стороны СМИ, членов Национального совета и, конечно, глав иностранных государств. Именно этим надеются воспользоваться ее соратники по партии.

Социалисты за последние годы набрали несколько дополнительных процентов голосов избирателей, что показывают последние [опросы общественного мнения](#). Похоже, настало время превратить симпатии электората в конкретный политический капитал. Тем более, что правая Народная партия Швейцария (НПШ) начинает постепенно сдавать лидерские позиции: бурно отметив победу инициативы об ограничении массовой иммиграции на референдуме 9 февраля, НПШ в скором времени потеряла 2% электората, обеспокоенного резко ухудшившимися двусторонними отношениями с Евросоюзом. Осенью 2015 года в Швейцарии пройдут выборы в парламент, и Социалистической партии как никогда кстати придется помощь федерального советника.

Социалисты не скрывают воодушевления по поводу грядущего президентства Соммаруги, чей политический профиль в одинаковой мере вызывает восхищение у соратников и противников. На это указывает результат голосования в Федеральной ассамблее, по итогам которого министр и была избрана на должность. Она получила 181 голос из 210, показав один из самых высоких результатов за всю историю. Для сравнения: министр обороны Ули Маурер, выполнявший функции президента в 2013 году, набрал 148 голосов. И хотя это голосование считается частью формальной процедуры, по его результатам можно понять, на какой объем поддержки парламента может рассчитывать политик. Примечательно, что даже НПШ, которая постоянно критикует министра за проводимую миграционную политику, поддержала кандидатуру Соммаруги.

Министр юстиции даже смогла побить небольшой рекорд: среди женщин, когда-либо избиравшихся на пост президента, ее результат оказался самым высоким. До нее Федеральный совет возглавляли Рут Дрейфусс, Мишлин Кальми-Ре, Дорис Лойтхард и Эвелин Видмер-Шлумпф.

Стоит отметить, что нового президента одобрили и наши читатели, живущие в Швейцарии. В комментариях, оставленных на [нашей странице в Facebook](#), например, отмечается, что Соммаруга – «уравновешенная, женственная, понимающая». Одна из подписчиц обратила внимание на близость президента к народу: Соммаруга, в отличие от многих политиков стран СНГ пользуется общественным транспортом, что подтверждает читательница.

Будущий президент Конфедерации родилась в 1960 году в Цуге. В юности она собиралась стать профессиональным музыкантом, а потому большую часть времени

Симонетта посвящала фортепиано. В 28 лет она поступила на филологический факультет Университета Фрибурга, где изучала англистику и романские языки. К этому моменту она уже была активным членом Социал-демократической партии и входила в состав Большого совета кантона Берн. Вскоре после окончания университета она начала работать в Фонде защиты потребителей, который ей предстояло возглавить в 1993 году. В 1999 году она была избрана в Национальный совет.

Ее политическая карьера не знала резких скачков: к высшей точке она продвигалась постепенно, планомерно переходя от одной ступени к другой. Хотя ключевой момент можно назвать: в 2010 году она стала членом Федерального совета. В правительстве ей досталась роль министра юстиции и полиции, от которой она отказывалась всеми силами, но под давлением коллег ей пришлось согласиться. Соммаруга опасалась, что без профессионального юридического образования ей не удастся обеспечить качественную работу министерства, но, как показали последние четыре года, она успешно справляется с возложенными на нее обязательствами.

Новоиспеченный президент еще не озвучила общую программу на 2015 год. Заранее можно сказать, что главную заботу составит вопрос о двусторонних отношениях с соседями. Но пока Соммаруга занята более приятными делами: официальное празднование назначено на следующий четверг. Торжественный прием состоится в Orangerie Elfenau. Федеральная канцелярия сообщила, что церемония обойдется бюджету в 120 тыс франков.



[симонета соммаруга](#)

Статьи по теме

[Швейцария выбрала нового президента](#)

[Дидье Буркхальтер – новый президент Швейцарии](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/politica/18675>